

# 寧夏來港招商 簽19合作項目

## 涉珠寶能源農業多領域 締造共贏機會

香港文匯報訊（記者 周曉菁）寧夏·香港經貿合作主題推介會昨日在港舉行，現場共簽約19個兩地合作項目，涉及珠寶、能源、農業、葡萄酒等領域。全國政協副主席梁振英、中聯辦副主任陳冬、外交部駐港特派員公署副特派員楊義瑞等出席活動，並見證了簽約儀式。



▲全國政協副主席梁振英，中聯辦副主任陳冬出席活動。香港文匯報記者劉國權攝

◀寧夏回族自治州副主席劉可為表示，十分歡迎香港工商界參與寧夏高質量發展，從中收穫共贏的機會。香港文匯報記者劉國權攝

▶寧夏·香港經貿合作主題推介會昨日舉行，現場共簽約19個兩地合作項目。香港文匯報記者劉國權攝



寧夏回族自治州副主席劉可為在致辭時指出，香港是高度繁榮的國際都市，是全球金融、貿易、航運、資訊、物流中心，「香港所具備的都是寧夏所欠缺的」。

### 兩地去年進出口達21億人民幣

他希望，寧夏能發揮自己所長，藉助香港的優勢和力量，拓展合作機會，例如寧夏的工業正處在轉型升級的關鍵時候，可以把寧夏的能源化工優勢和香港的金融貿易創新優勢結合起來，十分歡迎香港工商界參與寧夏高質量發展，從中收穫共贏的機會。

中收穫共贏的機會。

### 寧夏高品質蔬菜銷港澳

他回顧道，寧夏和香港的合作交流有一定的基礎，陸續參加了香港美食博覽會、國際美展等，也請中聯辦組織香港的工商界人士參加在寧夏主辦的中國—阿拉伯博覽會。目前，寧夏在港企業有39家，香港在寧夏企業有66家，去年兩地的進出口總額約為21億元人民幣，說明兩地的合作還有很大的發展空間。

同場，寧夏商務副廳長孔國華則向

與會嘉賓細數寧夏特色。他介紹，寧夏土地資源豐富，農產品品質好，是中國有名的枸杞之鄉、硒砂瓜之鄉、甘草之鄉、馬鈴薯之鄉、灘羊之鄉。而賀蘭山東麓更是世界公認的釀酒葡萄最佳產區之一，被譽為「東方波爾多」，寧夏冷涼蔬菜還直銷香港、澳門，是港澳市場的高品質蔬菜代表。

### 新興產業具得天獨厚政策

他續指，在新興產業如電池材料領域、現代醫藥、現代服務業如建設雲計算基地等領域，寧夏都具有得天獨厚的

政策、資源、環境優勢等，加上開放的平台、高效的網上服務能力，優惠政策等，能為投資興業的港商創造良好的營商環境。他還透露，今年9月第四屆中阿博覽會將在寧夏銀川市舉辦，借此機會誠摯邀請政商界來客銀川，利用中央博覽會平台深化交流，擴大合作，拓展市場。

此外，中聯辦經濟部副部長金萍、中國企業協會副會長張夏令，中華廠商聯合會會長吳宏斌，等政商界人士亦參與了是次推介會。

## 貴安新區擬建日本產業園

香港文匯報訊（記者 周亞明 貴安報導）「中國繼續位居日本企業投資目的地榜首」。中國商務部外資司司長、中日投資促進委員會秘書長唐文弘，在貴安舉行的中日青年企業家經貿交流會上表示。在活動中，中、日青年企業家和貴安新區三方簽署共6項協議。

### 項目全部落地貴安新區

有關協議包括《金科貴安智慧科技城（日本產業園項目）合作協議》、《日本產業園基金配套項目合作協議》、《軟件服務及數據服務項目合作協議》、《基於多源融合大數據人工智能分析技術的商業拓展項目合作協議》、《產地預冷技術服務合作項目》、《物料服務項目合作協議》，涉及智慧城市、大數據、現代服務業等前沿領域。值得一提的是，這些協議所涉建設項目將全部落地本次活動舉辦地貴安新區，假以時日，這裡將逐步形成擬議中的日本產業園。

與會嘉賓日本青年會議所會頭藤田長明表示：「希望通過活動相互學習，發現新的商機。」日本JC中日友好之會會長相澤彌一郎說，希望能夠和中國合作，進行商務對接，促進交流。貴州省商務廳表示，貴州在大數據、旅遊、環保、溫泉、大健康醫藥、汽車製造及零部件生產等方面與日本有着廣泛的合作前景，貴州將在本次交流會的基礎上進一步加強對接溝通，完善配套支持，爭取有更多項目落地。



■中日青年企業家參訪貴安新區高端裝備製造產業園某電子項目。香港文匯報記者周亞明攝

# 通脹憂慮升溫 滬指跌破3200點

## 上證綜指昨失守3200關



香港文匯報訊（記者 章薊蘭 上海報導）CPI漲幅時隔三個月重回「2時代」，市場擔憂央行或收緊貨幣政策，當日A股盤面暗淡，滬深兩市均大幅收線。滬綜指下挫1.6%，跌破3,200點整

數關口。深成指和創業板指更是低迷，均重挫超2%。國家統計局昨天上午發佈了3月份CPI和PPI數據。其中，CPI同比增長2.3%，前值為1.5%，重回「2時代」；PPI同比增長0.4%，漲幅亦有所擴大。

事實上，多數分析師強調，CPI溫和上升不會令貨幣政策收緊，但昨日A股市場仍然瀰漫謹慎情緒。早市開盤，三大股指漲跌互現，滬綜指、深成指分別低開0.01%和0.14%，

創業板則小幅高開0.03%。此後三大股指都是震盪走低。午後盤面一度向好，尾市又遭遇一波殺跌。

### 兩市成交縮至8173億

截至收市，滬綜指報3,189點，跌51點或1.6%，創一個月來最大單日跌幅；深成指報10,158點，跌276點或2.65%；創業板指報1,691點，跌35點或2.06%。兩市共成交8,173億元人民幣。

內地車市呈現回暖趨勢，汽車板塊逆市走強，整體升幅雖然僅錄得0.2%，但東風汽車、江淮汽車、一汽夏利等12股均漲至漲停；電力行業也小幅收漲。消費類中釀酒板塊大幅殺跌，整體重挫逾4%，酒鬼酒跌超9%，五糧液跌近7%，貴州茅台挫逾2%。農藥獸藥、安防設備、環保、醫療、水泥建材、化肥等行業也位居跌幅榜前列。

3月豬肉價格漲5.1%，為同比連降25

個月後首次轉漲，還影響CPI上漲約0.12個百分點。豬肉概念股走勢亮眼，板塊中多於一半個股均收紅，其中傲農生物漲停。

### 科创板有條不紊推進

星石投資首席投資官楊玲分析，目前A股估值修復已經接近尾聲，市場積累了不錯漲幅，或會短期休整。海通證券研報指出，4月之後，宏觀數據逐步公佈，企業年報及一季報亦開始披露，基本面將逐步明朗，投資者可以對行情做出更明確的判斷。

此外，科创板正在有條不紊推進中。據上交所透露，擬於4月22日起再組織一輪科创板業務專項測試，涵蓋最新發佈的技術接口、業務規則以及主板的各項業務測試等。截至昨日發稿，科创板申報企業已經達到62家，其中已受理階段的有42家，已開辦階段的有20家。

# 上市公司股票回購再升溫

香港文匯報訊 進入2019年A股大漲，近期上市公司再度掀起回購股票的熱潮，當中，包括大藍籌公司的百億元人民幣（下同）回購計劃，有統計指，4月第一個星期已有146家公司進行了回購。分析指，有別於與大市低迷時，現時的回購顯示了公司對股價走勢的信心。

伊利股份周一晚間公告，擬斥資不超過106億元回購A股，用於實施股權激勵。市場隨即給予積極響應，伊利股價此後連續兩天累漲10%。上月，中國平安A也宣佈不超過100億元的回購計劃，擬全部用於員工持股計劃，平安A股價此後連續漲強，並創歷史新高。此外，1月中公佈回購方案的大型地產公司招商蛇口1月公佈回

購A股不超過人民幣40億元，半數用於股權激勵或員工持股計劃，半數用於發行可轉債，該股迄今已漲近三成。

### 本月首周至少146家回購

彭博社引述國金證券統計指，A股發佈擬回購公告的公司數量去年10月始呈下降態勢，今年2月起隨着市場大漲重新回復升勢，4月首周至少有146家公司進行股票回購，另外還有至少17家公司宣佈了回購計劃。耀才證券分析師黃澤航表示，在美國等已開發市場，股票回購是支撐長期牛市裡面非常重要的一個舉措，同樣運用在A股，管理層也想從中長期的角度出一些這樣的政策。

旭方投資管理有限公司駐上海合夥人王晨表示，上市公司以前做回購是為了注銷，現而是為了股權激勵，反映了公司管理層對自身發展比較有信心。

中原證券分析師張剛也表示，去年市場環境整體不太好，回購以後股價表現不好的話員工參與積極性不是很高。龍頭公司現在推出這些措施對提升參與熱情有幫助，「環境比較好的時候大家更願意跟隨。」

中證監聯合財政部和國資委去年11月發佈文件鼓勵上市公司回購股份。黃澤航認為，很多公司會越來越重視企業治理，包括股份回購等。前期一些政策掃清障礙之後，這方面做得會越來越多，包括一些市值小一點的細分行業龍頭也有可能推出回購舉措。

# 人民幣中間價三連升逼近6.7

港文匯報訊（記者 張豪 上海報導）英延期脫歐提振英鎊、美元指數衝高回落。昨日人民幣兌美元中間價報6.7088，上調22點，為連續第三個交易日上調；即期交易的在岸人民幣以6.7129開盤，收報6.7167，較上日收市價微貶1個基點。

### 大摩：全年目標6.55

不少證據顯示，中國總體經濟已逐漸回升，並有更多跡象顯示歐洲區經濟已漸穩定，美國以外的經濟體回升料造成美元趨弱。國際投行摩根士丹利最新發佈的報告認為，新興市場經濟持續成長是對新興貨幣看多的根據，目前仍持續偏多，尋找最佳的點位去增加風險資

產；並續看多人民幣2019年目標價升至6.55、2020年目標升至6.3。

值得一提的是，最近幾個月來外資持續流入，普遍看好人民幣資產。對於外資的青睞有加，華泰證券宏觀首席分析師李超認為，「全球經濟仍為比差邏輯，比差邏輯下中國佔優，資本回流利好中國，堅定看好人民幣資產。」華泰證券最新報告稱，從外匯儲備連續5個月正增長來看，資本回流中國的趨勢建立。全球經濟驅動因素中最重要的一個變量是中國、美國和德國，美歐增長動力趨弱，中國將是穩定全球經濟增長的核心因素，全球穩需要中國穩，中國經濟基本面的變化將成為影響全球基本及市場預期的重要因素。